Blcherrallye (teilnehmer ab 10)



Biicherrallye ,,Von da nach dort“

. In welchem Jahrhundert reiste Marco Polo auf der SeidenstraRe nach
China?

-im 13. Jahrhundert (S)

-im 16. Jahrhundert (K)

-im 19. Jahrhundert (L)

. Welches Wasserfahrzeug wurde 1793 von Robert Fulton erfunden?
- das erste Dampfboot (L)

- das erste U-Boot (C)

- das erste Luftkissenboot (E)

. Was transportierte die Hindenburg auRer Passagieren?
- Briefe (H)
- Obst (K)

- Steine (N)

Wo ging der Zeppelin ,,Hindenburg” in Flammen auf?
- in Buenos Aires (D)

- in Paris (A)

- in Lakehurst (R)

. Der Orient-Express fuhr zwischen welchen beiden Bahnhofen?
- Paris und Moskau (N)

- Minchen und Teheran (S)

- Paris und Istanbul (I)

. Wie lange dauert heute die Fahrt mit der Transsibirischen Eisenbahn
von Moskau nach Wladiwostok?
- 10 Tage und 4 Stunden (B)
- 6 Tage und 4 Stunden (T)
-4 Tage und 6 Stunden (E)
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7. Wozu veranlasste der Untergang der Titanic den Physiker Alexander
Behm?
- zur Erfindung des Echolots (F)
- zur Erfindung der Rettungsweste (R)
- zur Erfindung des SOS-Funksignals (G)

8. Was fangt 100 km uiiber dem Meeresspiegel an?
- der Orbit (O)
- der Weltraum (U)
- die Milchstral3e (A)

9. Welche Sprache gehort zur Grundausbildung eines Astronauten?
- Russisch (E)
- Chinesisch (U)
- Spanisch (W)

10. Wie heien die Raumschiffe, mit denen die Astronauten zur ISS
gebracht werden?
- Sojus (N)
- Sozius (B)
- Soja (F)

11. Was zeigt der kiinstliche Horizont im Cockpit eines Flugzeugs an?
- die Geschwindigkeit (A)
- wie weit es noch zum Zielflughafen ist (H)
- die Neigung des Flugzeugs (M)

12. Was transportieren die Crawler Hans und Franz? &
- Bohrtlirme (V)
- Raketen (P)
- den A380 (2)




13. Wie groR ist das Netz an WasserstraBen in Deutschland?
- Uber 10 000 km (N)
- zwischen 5000 und 10 000 km (G)
- weniger als 5000 km (U)

14. In welchem Heimathafen liegt die Polarstern?
- in Bremen (F)
- in Cuxhaven (J)

- in Bremerhaven (D)

Du hast nun alle Fragen beantwortet. Der Losungssatz ergibt sich aus den
Buchstaben deiner Antworten. Trage die Buchstaben entsprechend der
Nummer der Frage hier unten ein.

Schreibe nun noch deinen Namen und dein Alter auf den Zettel. Jetzt kannst du
ihn abgeben.

LOsung: Diesen Satz soll Neil Armstrong
als erster Mensch auf dem Mond gesagt haben:
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